



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**DRŽAVNI INSPEKTORAT**  
**Petračićeva 4 -10 000 ZAGREB**

KLASA: 008-03/13-01/1  
URBROJ: 556-07-08-01/43-13-2  
Zagreb, 10. travnja. 2013.

50 — VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Primljeno:	15-04-2013	
Klasifikacijska oznaka:	021-12/13-01/91	
Org. jed.	86301	
Urudžbeni broj:	Pril.	Vrij.
556-13-03	—	—

10

**VLADA REPUBLIKE HRVATSKE**  
**gđa Andreja Gabrijel**  
**Zamjenica glavnog tajnika**  
**Trg sv. Marka 2**  
**10 000 Zagreb**

**PREDMET:** Zastupničko pitanje Draženka Pandeka, u vezi s eventualnim štetnim posljedicama za zdravlje ljudi i okoliš uzrokovanih proizvodnjom autobusa na području Sesveta – prijedlog odgovora, dostavlja se

**VEZA:** Vaša KLASA: 021-12/13-01/91, URBROJ: 50301-01/10-13-2 od 28. ožujka 2013.

Poštovana,

vezano uz Vaš dopis broj gornji, od 28. ožujka 2013. godine, kojim ste ovome tijelu, kao i Ministarstvu zdravlja i Ministarstvu zaštite okoliša i prirode dostavili na odgovor zastupničko pitanje gosp. Draženka Pandeka, zastupnika u Hrvatskom saboru, te odredili Državni inspektorat nositeljem pripreme cjelovitog teksta odgovora, daje se slijedeći prijedlog odgovora:

Postupajući u okviru svoje nadležnosti, na okolnosti iz zastupničkog pitanja gosp. Draženka Pandeka, **gospodarski inspektor Državnog inspektorata** obavio je 4. travnja 2013. godine inspekcijski nadzor na adresi: Dumovečka 25, Kobiljak, Sesvetski Kraljevac. Inspekcijskim nadzorom je utvrđeno da na predmetnoj lokaciji posluje poslovna jedinica trgovačkog društva AZ CROBUS d.o.o., sa sjedištem u Sesvetama, Ljudevita Posavskog 7/a. Uvidom u rješenje Trgovačkog suda u Zagrebu utvrđeno je da su osnivači trgovačkog društva Auto Zubak – Zagreb d.o.o., Sesvete i Autozubak d.o.o., Velika Gorica, da je gosp. Pavo Zubak iz Sesveta, Kobiljačka 101, osoba ovlaštena za zastupanje trgovačkog društva, te da trgovačko društvo, između ostaloga, ima kao predmet poslovanja upisano:

- proizvodnja motornih vozila
- proizvodnja karoserija za motorna vozila
- proizvodnja dijelova i pribora za motorna vozila i njihove motore
- održavanje i popravak motornih vozila.

Trgovačko društvo posluje u poslovnom prostoru koji koristi na temelju Ugovora o zakupu poslovnog prostora br. 13/2011., sklopljenog između društva AUTOZUBAK d.o.o., kao zakupodavca i trgovačkog društva AZ CROBUS d.o.o., kao zakupnika. Na ulazu u poslovni objekt istaknuti su nazivi dviju tvrtki: AUTOZUBAK d.o.o., sa sjedištem u Velikoj Gorici, Zagrebačka 117, Poslovnica 01, Sesvetski Kraljevec, Dumovečka 25, „Hotel za gume“ i AZ CROBUS d.o.o., sa sjedištem u Sesvetama, Lj. Posavskog 7/a, Poslovna jedinica AZ CROBUS, Sesvetski Kraljevec, Dumovačka 25.

Neposrednim inspekcijskim nadzorom utvrđeno je da se na navedenoj lokaciji nalazi poslovna zgrada veličine cca 7.000m<sup>2</sup> oko koje se nalazi parkirališni prostor veličine od cca 8.000m<sup>2</sup>. U trenutku inspekcijskog nadzora na parkiralištu ispred poslovne zgrade zatečeno je 25 novih autobusa, neoznačenih, bez registarskih oznaka. U prednjem dijelu poslovne zgrade nalazi se proizvodna hala u kojoj je u trenutku nadzora zatečeno šest novih, neoznačenih i neregistriranih autobusa parkiranih na montažnoj liniji, od kojih je pet autobusa bilo u postupku završnih radova (montaže sjedala, postavljanja tepiha i slično), a jedan na doradi. U trenutku inspekcijskog nadzora u poslovnim prostorijama zatečeno je pet radnika koji su na zapisnik gospodarskog inspektora izjavili da rade u tvrtki AZ CROBUS d.o.o., Sesvete, a u uredskim poslovnim prostorijama zatečen je gosp. Dragutin Šimek, voditelj logistike u trgovačkom društvu AUTOZUBAK d.o.o., Velika Gorica, koji je gospodarskom inspektor predložio na uvid poslovnu dokumentaciju tvrtke AZ CROBUS d.o.o., Sesvete, vezanu uz legalitet poslovanja tvrtke. Prema izjavi imenovanoga, tvrtka AZ CROBUS d.o.o. je, do danas, proizvela ukupno 33 autobusa, robne marke „Crobust“, model „Zora“, koji imaju šasiju proizvođača marke „Skania“, na koju vrše nadogradnje i ugradnju dijelova. Od ukupno proizvedenih 33 autobusa, jedan je prodan nacionalnom parku Plitvička jezera, jedan je registriran za potrebe AZ CROBUS d.o.o., dok ostali čekaju kupca, jer nisu rađeni po narudžbi.

Gospodarski inspektor je izvršio uvid u dokumentaciju vezanu uz tehnološki proces proizvodnje autobusa koja se obavlja u nadziranom prostoru, te je u nazočnosti prisutnog, u ime stranke, obavio uvid u prostorije proizvodne hale. Utvrđeno je da se navedena hala sastoji od tri odvojena dijela:

- a) početna faza koja se odvija u dva polja proizvodne hale površine cca 1.600 m<sup>2</sup>. U tom dijelu se obavljaju poslovi pripreme, rezanja i sklapanja kostura. U trenutku nadzora nisu se odvijale nikakve aktivnosti, niti su zatečeni radnici.
- b) Prostor lakirnice površine cca 800m<sup>2</sup> namijenjen obavljanju poslova pripreme za lakiranje i lakiranje. U trenutku nadzora nisu se odvijale nikakve radne aktivnosti niti su zatečeni autobusi u tom prostoru.
- c) Prednji dio hale cca 2.880m<sup>2</sup> namijenjen ugradnji i montaži dijelova autobusa (sjedala, police, vrata ...). U trenutku inspekcijskog nadzora u tom dijelu zatečeno je pet djelatnika na poslovnima završne montaže.

U postupku predmetnog inspekcijskog nadzora nisu utvrđene nezakonitosti iz nadležnosti gospodarskog inspektora Državnog inspektorata.

Ujedno je uvidom u arhivu Državnog inspektorata Područne jedinice Zagreb, utvrđeno da je 25. kolovoza 2009. godine obavljen inspekcijski nadzor kod trgovačkog društva AZ CROBUS d.o.o. Sesvete, i to na temelju dopisa Ministarstva zaštite okoliša – građevinske inspekcije. Inspekcijskim nadzorom gospodarskog inspektora bilo je utvrđeno da trgovačko društvo AZ CROBUS d.o.o., Sesvete u navedenoj hali obavlja djelatnost projektiranja prototipa novog modela autobusa. Neposrednim inspekcijskim nadzorom u navedenom prostoru nije utvrđeno obavljanje drugih gospodarske djelatnosti.

U vezi s predmetnim zastupničkim pitanjem, **Ministarstvo zdravlja** dostavilo je Državnom inspektoratu odgovor pod brojem: KLASA: 021-03/13-01/07, URBROJ: 534-09-1-1-4/5-13-3 od 8. travnja 2013., u kojem se navodi sljedeće:

Ministarstvo zdravlja i socijalne skrbi, Uprava za sanitarnu inspekciju, Služba županijske sanitarne inspekcije, Odjel za Grad Zagreb, zaprimilo je 20. srpnja 2009. godine pisanu predstavku Mladena Papca iz Sesevetskog Kraljevca, Ul. S. Sulimanca 12, u svezi smrada od raznih lakova i razrjeđivača iz termolakirnice u Sesevetskom Kraljevcu, Dumovečka ulica, trgovačkog društva Auto Zubak iz Dumovačke ulice.

Po zaprimljenoj predstavi 27. srpnja 2009. obavljen je inspekcijski nadzor nad korištenjem opasnih kemikalija u termolakirnici u Sesevetskom Kraljevcu, Dumovačka 25, koja posluje u sastavu trgovačkog društva AZ CROBUS d.o.o. Sesvete, Ljudevita Posavskog 7a, te je pokrenut postupak po službenoj dužnosti.

Usmenim rješenjem u zapisnik, te pisanim otpravkom istog rješenja KLASA: UP/I-540-02/09-04/28, od 30. srpnja 2009, zabranjeno je trgovačkom društvu AZ CROBUS d.o.o. Sesvete,

Ljudevita Posavskog 7a, korištenje opasnih kemikalija u termolakirnici Sesevetski Kraljevec, Dumovačka 25, dok ne ispuni propisane uvjete.

Dana 31.07., 03.08., 06.08., 20.08., 04.11. te 23.11.2009. godine sanitarna inspektorica obavila je kontrole na licu mjesta i svaki put utvrdila da se u termolakirnici ne obavlja djelatnost, odnosno ne koriste opasne kemikalije.

Na zahtjev Općinskog državnog odvjetništva u Sesvetama, obavljena je dana 08. rujna 2011. kontrola izvršenja rješenja UP/I-540-02/09-04/28, pri čemu je sanitarni inspektor zatekao obavljanje djelatnosti prilikom koje se koriste opasne kemikalije, a to su poslovi lakiranja autobusa koji se nalazio u komori za lakiranje, čime su učinili prekršaj zbog ne izvršenja rješenja sanitarnog inspektora kojim je zabranjeno korištenje opasnih kemikalija dok se ne ispune propisani uvjeti te je podniet optužni prijedlog Prekršajnom sudu protiv AZ CROBUS d.o.o., Sesvete, Ljudevita Posavskog 7a, kao pravne osobe i u njoj odgovorne osobe.

Trgovačko društvo AZ CROBUS d.o.o., Sesvete, Ljudevita Posavskog 7a, ishodilo je rješenje Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi o ispunjenju propisanih uvjeta u pogledu prostora, opreme i zaposlenika za korištenje opasnih kemikalija razvrstanih kao nagrizajuće „C“ s oznakom upozorenja R34, štetno Xn, nadražujuće Xi, kemikalije koje dovode do preosjetljivosti, te kancerogene, mutagene i reproduktivno toksične kategorije 3. u lakirnici vozila u Sesevetskom Kraljevcu, Dumovečka 25, KLASA: UP/I 540-02/11-04/26, URBROJ: 534-08-3-1-3-2/1-11-5, od 21. rujna 2011, čime je prestala zabrana korištenja opasnih kemikalija izrečena rješenjem ove inspekcije KLASA: UP/I-540-02/09-04/28, od 30. srpnja 2009.

Dana 10. rujna 2012. godine obavljen je redovni inspekcijski nadzor nad korištenjem opasnih kemikalija u lakirnici u Sesevetskom Kraljevcu, Dumovačka 25, trgovačkog društva AZ CROBUS d.o.o., Sesvete, Ljudevita Posavskog 7a, u kojem nisu utvrđene povrede odredbi Zakona o kemikalijama („Narodne novine“ br. 150/05, 53/08 i 49/11).

U vezi s predmetnim zastupničkim pitanjem, **Ministarstvo zaštite okoliša i prirode** dostavilo je Državnom inspektoratu odgovor pod brojem: KLASA: 023-01/13-01/36, URBROJ: 517-04-13-4 od 9. travnja 2013., u kojem se navodi sljedeće:

Visoki Upravni sud Republike Hrvatske povodom tužbe podnesene od strane grupe građana iz Sesevetskog Kraljevca poništio je rješenje tada nadležnog Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, Klasa: UP/I 351-03/09-02/105, urbroj: 531-14-1-08-10-14 od 12. svibnja 2010. godine, koje je izdano za zahvat-gospodarska proizvodnja autobusa s komorom za lakiranje i ostalim pratećim sadržajem na adresi Dumovečka 25, Kobiljak, Sesvete, a kako se i navodi u predmetnom zastupničkom pitanju. Citiranim rješenjem bile su propisane mjere zaštite okoliša i program praćenja stanja okoliša koje je operater obavezan primjenjivati tijekom korištenja toga zahvata.

Potrebno je napomenuti da zahvat - gospodarska proizvodnja autobusa s komorom za lakiranje, **ne nalazi se** na popisu zahvata za koje je prema odredbama Zakona o zaštiti okoliša (NN, br. 110/07) i Uredbe o procjeni utjecaja na zahvata okoliš (NN, br. 64/08. i 67/09.), obvezna izrada studije utjecaja na okoliš, ali se nalazi na popisu zahvata za koje se provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je nadležno ministarstvo Prilog II. točka 3.5.- Postrojenja za proizvodnju motornih vozila (proizvodnja, sklapanje, proizvodnja motora).

Temeljem prijave i peticije građana iz srpnja 2009. godine koje su se odnosile na protivljenje radu tvrtke AZ CROBUS d.o.o. za proizvodnju autobusa na lokaciji u Sesevetskom Kraljevcu zbog neugodnog mirisa, buke i prašine, bespravnosti izgrađene tvornice i promjene poljoprivrednog zemljišta u gospodarsku zonu bez znanja građana, nakon nadzora i naloga inspekcije zaštite okoliša, investitor je u rujnu iste godine dostavio tada nadležnom Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva zahtjev za ocjenu procjene utjecaja na okoliš zahvata rekonstrukcije i dogradnje građevina u građevinu gospodarske namjene proizvodnje autobusa s lakirnicom i ostalim pratećim sadržajem. Na temelju podnesenog zahtjeva tada nadležno Ministarstvo donijelo je u listopadu 2009. godine rješenje o potrebi provedbe postupka procjene utjecaja na okoliš i izradi Studije o utjecaju na okoliš. Navedeni postupak je okončan donošenjem osporenog rješenja klasa: UP/I 351-03/09-02/105, urbroj: 531-14-1-08-10-14 od 12. svibnja 2010. godine, s jasno definiranim mjerama zaštite okoliša.

Za predmetne objekte, sukladno odredbama propisa kojim se uređuje gradnja građevina, operater (investitor) posjeduje izvršno Rješenje o izvedenom stanju kojim se ozakonjuju zgrade u Sesevskom Kraljevcu, na adresi Dumovečka 25, pri čemu je namjena zgrada gospodarska – zgrada namijenjena proizvodnji autobusa sa lakirnicom i ostalim pratećim sadržajima. Rješenje o izvedenom stanju je postalo izvršno dana 02.11.2012. godine.

Međutim, bitno je naglasiti činjenicu da, iako je u postupku pred Visokim Upravnim sudom rješenje tada nadležnog Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva s izrečenim mjerama zaštite okoliša poništeno, operater ima obvezu svoj rad uskladiti s propisima o zaštiti okoliša, a što se uz ostalo odnosi na propisno gospodarenje s otpadom nastalim obavljanjem djelatnosti na samoj lokaciji, te mjerenja i praćenja koncentracija onečišćujućih tvari sadržanih u otpadnim plinovima koji se ispuštaju u zrak iz ispusta lakirnice.

Provođenje ovih obveza inspekcija zaštite okoliša Ministarstva zaštite okoliša i prirode nadzire u okviru svojih redovnih aktivnosti kao i u slučaju *ad hoc* situacija, kao što su primjerice prijave građana. Sukladno tim obvezama, inspekcija zaštite okoliša je temeljem zaprimljenog podneska Vijeća mjesnog odbora Sesevski Kraljevec iz studenoga 2012. godine, u svrhu utvrđivanja činjenica, 13. i 14. prosinca 2012. godine obavila nadzor poslovnog prostora kojeg na lokaciji proizvodnje autobusa u Sesevskom Kraljevcu koristi tvrtka AZ CROBUS d.o.o.

U inspekcijском nadzoru je utvrđeno da je komora za lakiranje u funkciji, te da se po potrebi koristi za bojanje i lakiranje pojedinih elemenata vanjskog dijela karoserije autobusa. Isto tako je utvrđeno da su na ispustu lakirnice obavljena mjerenja emisija onečišćujućih tvari u zrak i utvrđena je dinamika daljnjih mjerenja.

Iz rezultata „Izveštaja o povremenom mjerenju emisije onečišćujućih tvari u zrak iz tvrtke AZ CROBUS d.o.o., Dumovečka 25, Sesevski Kraljevec“, od svibnja 2012. godine, temeljem provedenog uzorkovanja i mjerenja koji je izradio ovlaštenu laboratoriju, proizlazi da koncentracije izmjerenih onečišćujućih tvari udovoljavaju odredbama članka 17., 91. i 111. Uredbe o graničnim vrijednostima emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora, (NN, br. 21/07, 150/08). Prema članku 122. iste Uredbe, mjerenja se moraju ponoviti 2014. odnosno 2017. godine.

U odnosu na gospodarenje (postupanje) s otpadom utvrđeno je da su za propisno zbrinjavanje nastalog otpada zaključeni Ugovori s ovlaštenim skupljačima otpada, da se otpad odvaja i predaje uz prateću dokumentaciju ovlaštenim osobama, te da se dokumentacija o nastanku i tijeku otpada vodi redovito, kao i da se u zakonskom roku dostavlja u Registar onečišćenja okoliša.

Slijedom navedenog nije bilo osnova za pokretanje inspekcijског postupka u smislu donošenja rješenja ili podnošenja optužnog prijedloga nadležnom prekršajnom sudu.

S poštovanjem,



INSPEKTORICA  
Božena Vrbanić